

全市2024年度城乡居民医保集中参保扩面动员部署会要求 努力确保集中参保扩面如期完成

本报讯(记者 孟冰)8月25日,全市2024年度城乡居民医保集中参保扩面工作动员部署会召开,会议就当前和下一步工作作出部署。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华要求,2024年是全国参保扩面任务目标第一年,国家、省、市对这项工作高度重视,各级、各部门要按照“全民参保、应保尽保、一个不少”的工作要求,聚焦重点人群,抢抓时间节点,从细布置落实,从

严督导调度,确保我市参保扩面任务圆满完成。要加强部门沟通协作,落实好干部包保制度,通过周调度、月通报机制,定期汇总、分析参保情况,推动数据共享,确保“村不漏户、户不落人”,实现参保缴费的“精准动员”“精准服务”。要抓好组织领导,按照“政府主导、镇级主责、村级主抓、部门协同”的工作原则,将医保参保组织考核纳入年度综合考核,定期做好调度,确保参保扩面工作扎实落实到位。

全市第八期乡村振兴大讲堂开讲

本报讯(记者 张品)8月24日,全市第八期乡村振兴大讲堂开讲,副市长曹临主持并讲话。

讲堂上,市交通运输局局长程传政围绕交通运输领域推进乡村振兴工作为大家授课,全面总结了我市交通运输事业发展情况,同时结合我市实践,剖析了交通工程建设中存在的问题,提出了对策建议,具有很强的指导性、针对性和可操作性。授课结束后,部分市直部门、县区、乡镇负责同志结合学习体会和工作实际,现场作了交

流发言。

曹临强调,交通运输是国民经济中基础性、先导性、战略性产业,山东省是全国首个交通强国省域示范区。各级各有关部门要进一步提高政治站位,自觉对照授课内容,结合本地实际,深入研究谋划交通运输领域推进乡村振兴的思路措施。要进一步做好农村交通发展规划,提档升级、加强衔接,促进与乡村产业融合发展,全力推动交通重点项目建设,为全面推进乡村振兴提供坚强的交通支撑和保障。

和美乡村篮球大赛在郓城县开幕

本报讯(记者 李若生)8月25日,2023年菏泽市“体彩杯”和美乡村篮球大赛在郓城县开幕,副市长、郓城县委书记姜凌刚出席开幕式并讲话。

姜凌刚指出,菏泽市举办“体彩杯”和美乡村篮球大赛(村BA)是推动宜居宜业和美乡村建设的有力举措,是提升基层群众精神风貌和助力乡村振兴的强劲引擎,各县区要将对体育事业的持续升温辐射到对开展和美乡村建设的热情中去,为“突破

菏泽 后来居上”贡献力量。

据了解,“中国体育彩票”2023年菏泽市和美乡村篮球大赛(村BA)由市体育局、各县区人民政府主办,旨在丰富群众业余文体生活,将赛事活动与农事农季和民俗节庆相结合,与乡土文化展示、农产品展销和乡村旅游相结合,借助“村BA”比赛时机,展现菏泽“武术之乡”“书画之乡”“戏曲之乡”“中国牡丹之都”的魅力,进一步推动菏泽市全民健身事业高质量发展。

菏泽税务:

“绿色税制”助推经济高质量发展

近年来,国家税务总局菏泽市税务局充分发挥环境保护税“多排多缴、少排少缴、不排不缴”的调节机制,通过税收优惠正向激励和税收限制反向约束的“双向驱动”,激励企业加大环保设施投入,倒逼高污染、高耗能产业转型升级,助推经济高质量发展。

菏泽民生热力有限公司是集热电联产、安装施工、运行调试于一体的综合配套型供热企业,铺设供热管网150公里、建设换热站房约230座,供热能力达到1500万平方米,是菏泽市废气排放大户,在税收政策的大力支持下,企业的转型升级成效显著。

谈及公司产业生态化发展的探索之路,菏泽民生热力有限公司负责人闫正超说:“在环保税的正向激励下,公司开发利用了2×150t/h循环流化床锅炉、+1×260t/h循环流化床锅炉、+2×B25MW背压式汽轮机。”

通讯员 殷新 王丹

成武县举行2023年度秋季退伍老兵欢送仪式



本报讯(记者 王雪 通讯员 张娟)8月25日,武警成武中队举行2023年度秋季退伍老兵欢送仪式。该县退役军人事务局相关负责人参加欢送会,并为退伍老兵送上特制的拉杆箱、背包等慰问品。

欢送仪式上,相关负责人肯定了退伍老兵们在服役期间为民服务、履职尽责、无私奉献,为成武县经济建设和社会稳定做出的重大贡献。同时,鼓励他们在回乡后继续珍惜军人荣誉,牢记初心和使命,保持对人民军队优良传统的传承,勇往直前,在新的岗位上再创佳绩。

退伍老兵们纷纷表示,将不辜负领导

的期望,继续发扬武警部队的优良传统,开创新的篇章,书写新的辉煌。

近年来,成武县持续致力把双拥工作推上新台阶,加强军民团结,积极组织拥军爱民和拥军优属活动,共同营造“军政军民鱼水情,军民团结一家亲”的美好画卷。

条编、木制工艺品加工是古营集镇的传统产业也是支柱产业,随着市场饱和、竞争加剧,产业发展遇到瓶颈。为推动传统产业转型升级,抢占新兴产业赛道,古营集



以高质量监督推进高质量发展

——访市审计局党组书记、局长王梦琳

近年来,市审计局聚焦财政财务收支真实合法效益审计主责主业,做好常态化“经济体检”,为全市全面深化改革和高质量发展作出积极贡献。市审计局是如何以“经济体检”为抓手,有效助力全市经济社会高质量发展的?围绕这一问题,日前,市委改革办联合菏泽日报对市审计局党组书记、局长王梦琳进行了专题访谈。

记者:习近平总书记多次作出重要指示,要求“构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用”。市审计局是如何落实这一要求的?

王梦琳:一是加强党对审计工作的领导,做到“如臂使指”。建立完善市委审计委员会及办公室运行机制,制定市委审计委员会工作规则、重大事项请示报告、协调沟通、线索移交、成果共享、结果互认等工作机制,凝聚监督合力。实行审计整改对账销号、报告、督导、问责、公开制度,推动各类监督在深化审计成果运用上同向发力,确保审计成果权威高效运用。

记者:市审计机关围绕高质量发展,重点做了哪些工作,取得了哪些成效?

王梦琳:一是心怀“国之大者”,服务中心大局。紧紧围绕党委政府中心工作和发展大局,及时精准发力,坚决打通政策落实“最后一公里”,有效促进政策红利充分释放、资金使用规范高效、制度机制持续健全。二是深入推进审计全覆盖,做到“如影随形”。聚焦经济社会发展重大战略、重大举措、重大项目、重大资金,科学

编制审计计划,实现有计划、有重点、高效率的审计全覆盖。坚持科技强审,强化大数据审计技术应用,广泛应用无人机、无人船、激光雷达等新技术手段,提高审计精准性和实效性,有效扫除审计监督盲区。加强对内部审计工作的指导和监督,推动市属国有企业建立审计委员会,促进健全内部审计工作组织架构,全面提升内部审计效能。三是提高审计监督质效,做到“如雷贯耳”。加大问题揭示力度,健全完善信息沟通、线索移交、成果共享、结果互认等工作机制,凝聚监督合力。实行审计整改对账销号、报告、督导、问责、公开制度,推动各类监督在深化审计成果运用上同向发力,确保审计成果权威高效运用。

记者:市审计局在提升审计质效方面采取了哪些措施?

王梦琳:一是构建一盘棋工作格局,推进完善审计监督体系。进一步加强对下级审计机关的领导,大力整合审计资源,加快形成一盘棋工作格局。在审计管理上,全面落实重大事项报告、向上级审计机关述职报告工作等制度,通过规划引领、工作调度、请示报告等方式,实现上下贯通。在审计项目实施上,实现全市人员统筹、项目统筹,同步实施预算执行审计、政策跟踪审计、民生审计等领域工作。二是深化科

技强审,提高审计现代化水平。积极构建大数据审计工作新模式,不断创新思路和方法,全面推行业务主审、数据主审“双主审”模式,发挥好数据分析团队作用,开展大数据比对分析,挖掘疑点线索,提前锁定重点审计对象和审计事项,找准切入点,以数字赋能提升审计效能。三是强化审计结果运用,充分发挥审计建设性作用。坚持系统观念,高质量做好规划立项、业务管控和成果开发,提升审计成果开发利用。层层压实整改责任,建立整改台账和问题清单,扎实做好整改结果审核,推动取得整改实效。四是加强审计干部队伍建设,打造经济监督“特种部队”。打好教育培养“组合拳”,构建综合培训、专项培训、观摩学习等有机结合的立体化培训体系,创新采取“实务导师”传经验、“青蓝学堂”增本领、“业务比武”强技能、“绩效评价”生动力等举措,着力打造堪当重任的高素质专业化审计干部队伍。记者 胡德光

“改革+”赋能高质量发展高端访谈



“聚”变释放新动能

8月24日,在成武县驰翔电气生产车间里,工作人员正在作业。该企业研发实力雄厚、生产工艺先进、产品应用领域广泛,是成武县机电装备制造产业集群的骨干企业。近年来,成武县强化战略性新兴产业发展,积极培育新业态新模式,打造了以37家规模以上企业为骨干、156家中小微企业为依托的机电装备制造产业集群,今年上半年实现营业收入19.5亿元,同比增长27.7%。

记者 胡德光 摄



8月25日,牡丹区何楼街道苏浅村肉牛养殖基地内,养殖户正在投喂草料。在当地政府的支持下,苏浅村大力推进肉牛产业升级,探索实施“政府+企业+合作社+养殖户、技术+培训”的肉牛分散扩繁、集中育肥新模式,加快种养一体化循环农业发展,有效带动群众和村集体增收,助力乡村振兴。

记者 李若生 摄



曹县古营集镇:

“以销带产”培植小家具产业

家用茶几、凳子、鞋柜等小家具,因简约、时尚、实用,成为家具市场“新宠”。近年来,曹县古营集镇抢抓机遇,乘势而上,积极探索“林业+电商”发展模式,以销带产推动林木加工产业转型升级,形成了以睿帆工艺品、正达工艺品等为龙头的小家具产业集群,成为远近闻名的“林木加工示范镇”。目前,全镇聚集实木小家具及配套企业300余家,从业人员8000余人,年产值突破2亿元。

企业的生命力在于不断推出新产品。睿帆工艺品公司搭建网络设计平台,吸引20名设计师入驻,围绕消费群体需求,不断研发新产品,创新设计的可移动衣帽架成为网销“爆品”,上市四年单品销

售额累计超10亿元。正达工艺品生产的被架床、米箱等桐木家居品,销量占日本整体市场的一半以上;盛达工艺品生产的杉木钢盒、木盘等产品,远销欧美、日韩等20多个国家和地区,年出口贸易额5亿元以上。

古营集镇鼓励企业在品牌建设上下功夫,发展直播电商、跨境电商和线下体验店,多措并举拓展销售渠道,不断提高产品知名度。睿帆工艺品旗下4个品牌,在各大电商平台搜索量排名均居前十位,成为线上营销能力排名全国前50的重要商家,在菏泽万达广场设立居家生活馆,实体展示产品效果,月客流量近万人次。盛达工艺品注重品牌打造,注册“厨儿乐”商标,生

产的餐具、茶具等供不应求。闵农木业打造“追风者”商标,荣获“中国木业鲁班奖”“中国质量服务诚信企业”,3家网店年销售额1200余万元。

目前,该镇以睿帆家居为“链主”,招引上下游配套企业卡链入位,鸿鼎家居、凯盛家居、众鑫家具等5家企业相继落地。加大基础设施投入,完善路、电、水、气、网及污水处理等配套设施,不断提升园区承载能力。制定“腾笼换鸟”“量体裁衣”政策,将园区内“僵尸企业”淘汰出清,鼓励入园企业建多层车间,实现土地集约化利用,一个现代化的智能家居产业园呼之欲出。

通讯员 任乃宏 苏航